Нормативные правовые и иные акты в сфере противодействия коррупции
 
Федеральные законы
Федеральный закон от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»
Федеральный закон от 17 июля 2009 г. № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов»
Федеральный закон от 3 декабря 2012 г. № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»
Законы Оренбургской области
Закон Оренбургской области от 30 декабря 2005 года N 2893/518-III-ОЗ О государственной гражданской службе Оренбургской области
Закон Оренбургской области от 09.11.2009 № 3218/734-IV-ОЗ «Об утверждении положения о представлении гражданами, претендующими на замещение государственных должностей Оренбургской области, и лицами, замещающими государственные должности Оренбургской области, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и положения о представлении гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Оренбургской области, и государственными служащими Оренбургской области сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»
Закон Оренбургской области от 12.09.2013 № 1747/523-V-ОЗ «О предоставлении сведений о расходах лицами, замещающими государственные должности Оренбургской области, и иными лицами и о контроле за расходами указанных лиц»
Закон Оренбургской области от 15 сентября 2008 года N 2369/497-IV-ОЗ О противодействии коррупции в Оренбургской области
Закон Оренбургской области от 4 мая 2010 года N 3551/824-IV-ОЗ Об утверждении положения о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Оренбургской области, и государственными гражданскими служащими Оренбургской области, и соблюдения государственными гражданскими служащими Оренбургской области требований к служебному поведен
Указы Президента Российской Федерации
Указ Президента Российской Федерации от 12 августа 2002 г. № 885 «Об утверждении общих принципов служебного поведения государственных служащих»
Указ Президента Российской Федерации от 19 мая 2008 г. № 815 «О мерах по противодействию коррупции»
Указ Президента Российской Федерации от 13 апреля 2010 г. № 460 «О Национальной стратегии противодействия коррупции и Национальном плане противодействия коррупции на 2010 - 2011 годы»
Указ Президента Российской Федерации от 1 июля 2010 г. № 821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов»
Указ Президента РФ от 21 июля 2010 года N 925 О МЕРАХ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ОТДЕЛЬНЫХ ПОЛОЖЕНИЙ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА "О ПРОТИВОДЕЙСТВИИ КОРРУПЦИИ"
Указы Губернатора Оренбургской области
Указ Губернатора Оренбургской области от 18.12.2008 № 159-ук «О порядке проведения антикоррупционной экспертизы правовых актов и проектов правовых актов Губернатора Оренбургской области, Правительства Оренбургской области и органов исполнительной власти Оренбургской области»
Указ Губернатора Оренбургской области от 08.10.2010 № 214-ук «О перечне должностей государственной гражданской службы Оренбургской области, при назначении на которые и при замещении которых на государственных гражданских служащих Оренбургской области распространяются ограничения, установленные Указом Президента Российской Федерации от 21 июля 2010 № 925»
Указ Губернатора Оренбургской области от 02.09.2009 № 194-ук «Об утверждении должностей государственной гражданской службы Оренбургской области, при назначении на которые и при замещении которых государственные гражданские служащие Оренбургской области обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»
Указ Губернатора Оренбургской области от 12.05.2014 № 281-ук «Об утверждении порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера отдельных категорий лиц и членов их семей на официальных сайтах органов исполнительной власти Оренбургской области в сети Интернет и предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования»
Указ Губернатора Оренбургской области от 5 февраля 2014 г. N 59-ук Об утверждении стандарта антикоррупционного поведения государственного гражданского служащего органов исполнительной власти Оренбургской области
Постановления Правительства Российской Федерации
Постановление Правительства Российской Федерации от 21.01.2015 № 29 «Об утверждении Правил сообщения работодателем о заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации»
Постановления Правительства Оренбургской области
Постановление Правительства Оренбургской области от 27.05.2014 № 334-п «Об утверждении плана мероприятий по противодействию коррупции в Оренбургской области на 2014 - 2016 годы» (вместе с «Планом мероприятий по противодействию коррупции в Оренбургской области на 2014 - 2016 годы»)
Постановление Правительства Оренбургской области от 14.03.2013 № 185-п «Об утверждении положения о предоставлении лицом, поступающим на должность руководителя государственного учреждения Оренбургской области, а также руководителем государственного учреждения Оренбургской области сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»
Постановление Правительства Оренбургской области от 02.04.2014 № 189-п «Об утверждении положения о сообщении лицами, замещающими государственные должности и должности государственной гражданской службы в органах исполнительной власти Оренбургской области, о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации»
Приказы
Приложение - Порядок уведомления государственными гражданскими служащими министерства образования представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу (о выполнении иной оплачиваемой работы)
Приказ МО Оренбургской области от 05.05.2015 № 01-21/978 Об утверждении Порядка сообщения лицами, замещающими должности государственной гражданской службы в министерстве образования Оренбургской области, о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации
Приказ МО Оренбургской области от 09.09.2014 № 01-21/1196 О внесении изменений в приказ министерства образования Оренбургской области от 02.07.2010 № 01/20-786
Приказ МО Оренбургской области от 30.10.2012 № 01/20-1442а Об антикоррупционной экспертизе
Долгосрочный план мероприятий по профилактике и противодействию коррупции в министерстве образования Оренбургской области на 2012-2013 годы, утвержденный приказом МО Оренбургской области от 20.04.2012 г. № 01/20-644а (с внесенными изменениями на 01.05.2012 г.)
Приказ МО Оренбургской области от 12.07.2011 № 01/20-933а Об утверждении перечня коррупционных функций
Приказ МО Оренбургской области от 08.12.2009 г. № 01/20-1852а Об утверждении Положения о порядке проведения служебной проверки и применения дисциплинарных взысканий

